

# ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

## Поставили все точки над „И“

В минувшую пятницу в совхозе «Родина» состоялось учредительное собрание, на котором присутствовали практически все труженики хозяйства. Оно-то и поставило все точки над «и». Теперь вместо совхоза на его базе будет действовать товарищество с ограниченной ответственностью «Родина» (акционерное общество «Родина»), членами которого согласились быть все 120 одного работника хозяйства.

Правда, как сказала главный экономист совхоза (пока еще совхоза) З. П. Груздакова, для того, чтобы узаконить принятое коллективом решение, предстоит еще пройти регистрационный пе-

## Так и остался торф в караванах

173 тысячи тонн торфа находилось на начало нынешней кампании по его вывозке на совхозные поля на одном только предприятии «Дубоемский мох». В бытые времена и этого количества было бы мало, чтобы удовлетворить все заявки на это средство, улучшающее структуру почвы. А в этом году и большая часть из этой массы осталась невостребованной. Как сказал директор торфопредприятия Г. А. Никифоров, на сегодня в караванах находится еще 133 тысячи тонн удобрительного и подстилочного торфа. И скорее всего, они так и останутся лежать нетронутыми, по крайней мере, до лучших времен. То есть до той поры, когда труженики совхоза определятся со своим положением и поймут, что экономить можно на чем угодно, только не на поддержании плодородия почвы.

— Только вот коллектив самого предприятия такая далекая перспектива уже не радует. Ему скорее всего до этих светлых дней не дотянуть. Так сегодня мы все в долгах, как в шелках. Выплату взятых ссуд просрочили, на картотеке на сегодня уже более 200 тысяч. И нет надежды, что они откуда-то появятся, поскольку спроса на торф нет. Пришлось уже пойти на увольнение рабо-

А. БЕДОВА.

## Как цыплят продавали

В субботу, как и предполагалось, на рынке в Лучках толпа с сетками и коробками дала продажи бройлерных цыплят. Ветврач рынка вышла и во всеуслышанье объявила, что она не разрешит продажу цыплят. Машна Волосовской инкубаторно-птицеводческой станции выехала с территории рынка, остановилась у ворот. Водитель решил все же удовлетворить покупательские запросы сланцевчан. На вопрос из толпы, сколько стоит цыпленок, он, поразмыслив и окунув пристальный взгляд в толпу, ответил: «Во- семь».

Что тут началось! В толпу людей преклонного возраста врезались бравые парни с корзинками, кто-то пробирался к продавцу по кузову, кто-то прямо по плечам стоящих. «Люди! Человека задали!» — раздался истерический вопль. Под ногами стоявших, расплывшихся, сгущавшихся, лежал мужчина. Нагнувшись к нему так никто и не решился, боясь быть вмятым в грязь. По «мертвецу» ходили не менее получаса, после чего он неожиданно ожидал и, оклемавшись, к общему удивлению, подался к машине за цыплятами. Но снова не дошел.

## ВЕСТИ отовсюду

### Сахар за наличные

Проблема сахарного песка является весьма актуальной для большинства горожан. На утреннем совещании у мэра в понедельник директор торга В. И. Соловьев сообщил по этому поводу, что поставщики в Петербурге предлагают песок по 62 рубля за килограмм, но требуют предоплату. В розничной продаже это, естественно, будет дороже. Торг заказал пока всего 10 тонн. Примерно такой же получится стоимость песка, который торг намерен получить по бартеру из Липецка в обмен на сигареты. Председатель райпо В. М. Матвеев сказал, что у райпо также есть возможность закупить сахарный песок по крайней мере в количестве 30 тонн. Но и здесь требуется заплатить наличными вперед. Наличных денег катастрофически не хватает — как у предприятий, так и у нас с вами.

### Дети — это накладно

Как явствует из последних постановлений правительства, стало точно известно, что родителям предстоит со следующего месяца оплачивать 20 процентов стоимости содержания ребенка в детском саду. Поэтому вполне возможно, что плата в каждом детском саду будет разной, и родителям, вероятно, захочется точно знать, как рассчитывается эта стоимость. Но кто будет оплачивать остальное? Источники финансирования «изыскиваются». Пока они не названы, незаконными приходится считать любые притязания хозяев ведомственных детских садов к другим организациям. Такая ситуация сложилась в детском саду деревни Новоселье, принадлежащем совхозу «Аврора». Здесь за всех «чужих» детей предложили заплатить организации, где работают родители этих детей. Содержать «лишних» детей для совхоза становится накладно: это стоит около 40 рублей в день, причем дотации из бюджета детские сады совхозов не имеют.

Н. ТОМС.

## ЗАЯВЛЕНИЕ коллектива комбината благоустройства

В связи с резко возросшей стоимостью жизни существующие размеры оплаты труда на нашем предприятии являются совершенно неудовлетворительными и не соответствуют условиям труда. Дважды с начала нынешнего года коллектив обращался в городскую администрацию с просьбой повысить расценки. Но этот вопрос так и не был рассмотрен. В апреле ожидается новое повышение цен, и существующая оплата будет попросту нищенской. Коллектив комбината благоустройства выдвигает требование городской мэрии: повысить тарифы в 6,5 раза при уровне премии в 75 процентов. Если это не будет сделано, с 1 апреля коллектив комбината будет вынужден прекратить работу.

Профком комбината благоустройства.

## Город или мусорная яма?

Совсем недавно на работу в комбинат благоустройства устроиться было совсем не просто. Приходилось даже ждать год-два. Работа считалась престижной: платили здесь в среднем почти в два раза больше, чем на других предприятиях. И это естественно: вывозка мусора, уборка улиц, очистка выгребных ям эстетических преимуществ не имеет. В те времена, когда была возможность выбирать, вряд ли кто пошел бы на такую работу за обычную зарплату.

В последнее время положение на комбинате сложилось трудное. Нехваткой запчастей и резины для автомашин сейчас мало кому удивишь, но для такого предприятия — это не просто внутренние вопросы. Не подсыпать вовремя песком улицы в гололед означает остановить весь город. А во что превратятся дворы и улицы, если хотя бы на неделю прекратить вывозку мусора? Впечатляющие примеры можно продолжать очень долго. Вот поэтому при нашей встрече председатель профкома комбината водитель С. В. Еремочкин говорил о проблемах со снабжением в первую очередь. Уже стало обычным среди водителей навещать свалки в поисках автомобильной резины, «доставать» необходимые запчасти за бутылку водки.

Волниения в коллективе, связанные с зарплатой, начались еще с прошлого года. Несколько раз комбинат был на грани забастовки. Руководителям города до сих пор удавалось справляться с растущим напряжением, но — административным путем. Дополнительного финансирования предприятия не получало.

На встрече с руководителями и рабочими комбината мне с обидой рассказали, что коллектив дважды обращался в мэрию по этому вопросу уже в нынешнем году. На январское письмо никакой официальной реакции не последовало, в феврале — попросили подождать решения малого Совета.

— Мы готовились ввести с 1 января 1992 года новые расценки, повысив их в два раза, — рассказывает директор предприятия В. А. Пронин. — Однако в мэрии с нашими расчетами не согласились: нет денег. Не наше дело подсказывать мэрии,

где брать деньги на содержание города, но предложение было: ввести специальную плату за вывозку мусора с каждого жителя города, организовать расчеты через предприятия. Предложение было отвергнуто. В конце концов комбинат не получил даже тех денег, которые полагались ему на 1 квартал по утвержденным в мэрии расценкам. Чтобы выплатить в феврале зарплату, пришлось занимать 50 тысяч рублей. С 15 февраля, когда наш комбинат из объединения «Сланцыжилкомхоз» перешел в муниципальное подчинение, начинаются вовсе труднообъяснимые вещи. На месяц по действующим расценкам нам необходимо иметь 224,5 тысячи рублей. Нам предложили... 150 тысяч рублей.

— Я отработал февраль как положено и получил 748 рублей, — говорит водитель Ю. П. Матвеев. — А у меня, знаете ли, двое детей.

Да, зарплата, конечно, не ах. Как явствует из штатного расписания, за 8-часовой рабочий день водитель мусоровоза зарабатывает сейчас 1256 рублей, водитель асфальтационной машины 1166 рублей, водитель поливомоечной машины 897 рублей. Но это водители — элиты. Рабочие дорожного хозяйства, кладбища, свалки, городского туалета получают 500—600 рублей.

— Да, мы знаем, что если мы прекратим работу, будет страдать население, — соглашается С. В. Еремочкин. — Но извините, сколько можно давить на совесть? Если мы просим слишком много, пусть мэрия ищет людей, которые сделают ту же работу дешевле. Обидно чувствовать себя дураками.

Необходимо добавить, что дополнительное финансирование, которого добивается коллектива, позволит несколько улучшить и техническое состояние парка машин. Ждут несколько месяцев ремонта тракторов и грейдеров, мусоровозов, асфальтационных бочек. С августа в городе нет катафалка.

Спорить не приходится: и мэрии будет нелегко отыскать требуемые суммы. Но что-то предпринимать надо, это тоже бесспорно. Чтобы превратиться в вонючее болото, городу не понадобится много времени.

С. ШИШКИНА.



# МАССАЖ В БОРЬБЕ С НЕДУГОМ

(Начало на 3-й стр.).

и органам массируемого участка питательных веществ, удаление продуктов распада.

Нервная система — главный регулятор жизнедеятельности всего организма. Она управляет работой сердца и желез внутренней секреции, обменом веществ и работой мышц, нашими движениями и эмоциями. Массаж поможет снять сильное психическое напряжение, создать условия для глубокого и спокойного сна, массаж может и возбуждать, что необходимо, когда человек находится в глубокой апатии или у него понижен нервный тонус. Соответственно подобраные массажные приемы значительно уменьшают болевые ощущения.

Говоря о влиянии массажа на сердечно-сосудистую систему, важно отметить, что благодаря ему кровь отвлекается от внутренних органов к поверхности кожи и к мышцам. Умеренное расширение периферических сосудов облегчает работу левого предсердия и левого желудочка, повышает сократительную возможность сердечной мышцы, способствует повышению содержания в крови гемоглобина и эритроцитов, вызывает некоторое повышение или понижение артериального давления.

Массаж способен восстанавливать и повышать силу утомленных мышц. Пятиминутный массаж равнозначен

двадцатиминутному отдыху. Люди часто жалуются на боли в суставах, скованность в движениях. С помощью массажа этот процесс можно затормозить, добиться значительного улучшения работы суставов связочного аппарата, большей их эластичности и прочности. В результате массажа происходит мобилизация защитно-приспособительных механизмов организма. Вот почему массаж эффективен в самых различных случаях — от восстановления до лечения. Массаж применяется в лечении остеохондрозов и радикулита, при невралгиях, невритах, вегетососудистой дистонии, мигренях, гипертонии, хронической пневмонии, бронхитах, бронхиальной астме, моторной функции толстого кишечника и многих других заболеваний.

И все же, при кажущейся простоте массажа его общедоступность несет в себе и долю опасности. При неверных приемах без учета возможных противопоказаний массаж может не помочь, а навредить. Противопоказания при специальном лечебном массаже имеются, поэтому применять его можно только по назначению врача. Если вам необходим массаж, обратитесь к вашему лечащему врачу. Сеансы массажа можно пройти в поликлинике, если вы обратитесь в кабинет № 20 (ЛФК) с 17 до 19 часов. Вам предложат лечебный классический, точечный, бесконтактный массаж, косметический массаж лица по крему, гигиенический, спортивный массаж. Услуга платная.

Н. СТЕПАНОВА,  
медсестра - массажистка  
поликлиники.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 24 МАРТА

6.00 — Утро. 8.30 — Программа передач. 8.35 — Концерт. 9.15 — Волшебная палочка. 9.30 — Старые добрые сказки. 11.00 — Жертвоприношение. 11.30 — Футбольное обозрение. 12.00 — Новости. 12.20 — Программа передач. 12.55 — Концерт. 13.45 — Мультфильмы. 14.25 — Блокнот. 14.30 — Вам это нужно? 14.45 — Торговый ряд. 15.00 — Новости. 15.20 — Спортивные кумиры нашей молодости. Е. Гришин. 15.45 — Телевизор. 16.55 — Мы рисуем. 17.05 — Детский музыкальный клуб. 17.45 — Вместе с чемпионами. 18.00 — Новости. 18.20 — Программа передач. 18.25 — «Как мышонок летучим стал». 18.35 — «Илья Сельвинский. На заре соцреализма». 19.15 — Хоккей. 21.00 — Новости. 21.35 — Программа передач. 21.40 — «Башня из черного дерева». Худ. ф. 23.00 — Тема. 23.45 — Мультфильм для взрослых. 0.00 — Новости. 0.20 — Музикальный прогноз. 0.40 — Футбол.

### КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Французский язык. 1-й год обучения. 8.50 — Досуг. 9.05 — Французский язык. 2-й год обучения. 9.35 — Детский час. 10.35 — Пятое колесо. 12.20 — «Кошкой Бессмертный». Худ. фильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 16.00 — «Волшебник Изумрудного города». 3-я и 4-я серии. 16.40 — Простор +. 17.10 — Трансэфир. 17.45 — Т. Ин. Ко. 18.00 — Христианская программа. 18.30 — Досуг. 18.45 — Парламентский вестник. 19.00 — Студия «Экстро». 19.40 — Приватизация по-российски. 19.55 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Российское телевидение и РИА ТВ представляет. 20.45 — Авто-шоу. 21.15 — «Линн Кэрри — одна из сотен». 21.35 — Зеркала. 22.05 — «Фотография на память». Мюзикл Е. Шифрина. 22.55 — Реклама. 23.00 — Вести. 23.20 — Реклама. 23.25 — Экс-президент в Германии. (О поездке М. С. Горбачева). 23.35 — Уик-энд в Сингапуре. 23.55 — Теннисное обозрение. 0.25 — Музикальная программа.

### СРЕДА, 25 МАРТА

6.00 — Утро. 8.30 — Программа передач. 8.35 — Детский музыкальный клуб. 9.15 — Старые добрые сказки. 10.25 — «Память Иорика, королевского шута». 11.00 — Брэйн ринг. 12.00 — Новости. 12.20 — Программа передач. 12.25 — Куда плывут косули. 12.45 — Очевидное — невероятное. 13.25 — Фермата. 13.55 — Как добиться успеха. 14.10 — Блокнот. 14.15 — Телемикст. 15.00 — Новости. 15.20 — Программа передач. 15.25 — Сегодня и тогда. 15.55 — Телевизор. 17.05 — «Осымины со второго этажа». 3-я серия. 18.00 — Новости. 18.25 — Польский опыт — для России. 18.55 — Песни весны. 19.10 — «Все нормально...». Худ. ф. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Новости. 21.35 — Черный ящик. 22.15 — Фермата. 22.45 — Сеанс между сеансами. 0.00 — Новости. 0.20 — Звуковая дорожка.

### «ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета  
издается по вторникам,  
средам, четвергам, пятницам  
и субботам

Редактор

В. В. ИВАНОВ

6.00 — Утро. 8.30 — Программа передач. 8.35 — Детский музыкальный клуб. 9.15 — Старые добрые сказки. 10.25 — «Память Иорика, королевского шута». 11.00 — Брэйн ринг. 12.00 — Новости. 12.20 — Программа передач. 12.25 — Куда плывут косули. 12.45 — Очевидное — невероятное. 13.25 — Фермата. 13.55 — Как добиться успеха. 14.10 — Блокнот. 14.15 — Телемикст. 15.00 — Новости. 15.20 — Программа передач. 15.25 — Сегодня и тогда. 15.55 — Телевизор. 17.05 — «Осымины со второго этажа». 3-я серия. 18.00 — Новости. 18.25 — Польский опыт — для России. 18.55 — Песни весны. 19.10 — «Все нормально...». Худ. ф. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Новости. 21.35 — Черный ящик. 22.15 — Фермата. 22.45 — Сеанс между сеансами. 0.00 — Новости. 0.20 — Звуковая дорожка.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-17-85; социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-18-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-18-65; фотокорреспондент — 2-18-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1 Банковская, дом № 3. Газету набирали Т. И. Солтыс, Л. И. Корректоры Попова Т. И., Перминова И. А.

Оформление — 0.5 и. л.

### Нелле Петровне БОГОМАЗОВОЙ

В день Вашего юбилея примите наши сердечные поздравления, искренние желания доброго здоровья, счастья.

Коллектив арендного предприятия «Трест № 63».

### Нелле Петровне БОГОМАЗОВОЙ

От всей души поздравляем Вас с юбилеем. Будьте всегда энергичны, предприимчивы, не теряйте своего умения находить выход в трудной ситуации. Счастья Вам и здоровья.

Коллектив ПТУ-15.

### Александре Ивановне ФРОЛОВОЙ

Сердечно поздравляем с юбилеем. Всего Вам доброго желаем, успехов в жизни, в работе любой и мирного неба над головой.

Коллектив Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта.

## — КИНО —

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 24 марта — «Сила любви». (Две серии). Начало в 16, 20 часов. Для детей. «Граждане Вселенной». Начало в 15 часов.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 24 марта — «Дыхание смерти». Начало в 19 часов. «День слепого». Начало в 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 24 марта — «Мекки-нон». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Мария, Мирабелла». Начало в 15 часов.

Продается сруб 9 х 7 м с участком около озера Долгое и машина ВАЗ-21011 1975 года выпуска. Обращаться по телефону 64-5433 после 18 часов.

Размещается двухкомнатная квартира улучшенной планировки 29,5 кв. м. Требуется однокомнатная и комната. Обращаться: пер. Почтовый, дом. 13, кв. 69.

Сниму или куплю квартиру или дом. Звонить по телефону 2-55-98.

### ПРОФКОМ ЛПО «ЛЕНИНГРАД- СЛАНЕЦ» ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ

на проведение санаторно-курортного лечения в местном санатории-профилактории на 1992 год. Курс лечения 24 дня. Стоимость путевки (с питанием и проживанием) — 2800 рублей.

Телефоны 74-277, 74-477. 3-3

### СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСОКОМБИНАТ

#### ПРОДАЕТ

за наличный расчет через кассу предприятия наборы мебели из 4 изделий (сервант, секретер, шкаф книжный, шкаф для одежды, антресоли) со скидкой 26 процентов по цене 9950 рублей.

3-2

Продаются пороссята. Обращаться по адресу: д. Сосновка, д. 14, телефон 2-39-29.

### СЛАНЦЕВСКИЙ ГОРМОЛОКОЗАВОД сдаёт в аренду

административно-бытовой корпус, построенный в составе реконструкции гормолокозавода.

Обращаться по телефону 2-32-35.

3-2

### ТОО «РЕЗОНАНС»

#### ГОТОВИТ ПОД КЛЮЧ

учредительные документы для акционерных обществ, малых предприятий всех форм собственности. С заявками обращаться по адресу: ул. Партизанская, дом 6а, 4 этаж (вход со стороны детского садика) с 9 до 17 часов (кроме субботы и воскресенья). Телефон 2-23-89.

2-2

### СПРАВКА ПАССАЖИРСКОГО АВТОПРЕДПРИЯТИЯ

С 1 марта 1992 года установлен тариф на проезд в автобусах городских маршрутов в размере 30 копеек за одну поездку, провоз багажа в размере 30 коп. за место.

Прекращена с 1 марта продажа 5-копеечных талонов, разрешается их использование при компостировании 6 талонов.

Введены с 1 марта 10-копеечные талоны с продажей их за 30 копеек и компостированием 1 талона за поездку и провоз 1 места багажа. Действующие в настоящее время тарифы на поездку в автобусах внутриобластного и межобластного сообщения (кроме международных в Эстонскую Республику) и провоз багажа увеличены в 2 раза.

1-1

### ОТДЕЛЕНИЕ СБЕРБАНКА

#### СООБЩАЕТ,

что с 1 апреля 1992 года отделение № 6889 и филиалы №№ 6889/08, 6889/033 по субботам работают с 9 до 16 часов без перерыва, филиал № 6889/032 в пос. Сельхозтехника работает по понедельникам, средам, пятницам с 9 до 16 часов 30 минут, обеденный перерыв с 12 до 13 часов.

Сбербанк.

1-1

Коллектив ТЭЦ СПЗ «Сланцы» выражает глубокое соболезнование Петру Парамоновичу Иванову по поводу безвременной смерти сына ИГОРЯ.

### СРЕДА, 25 МАРТА

7.30 — Здравствуйте. 7.35 — Час кино. 9.10 — Телевизор-концерт. 9.55 — «Жил-был доктор». Худ. фильм. 11.20 — Таинственный мир кораллов. 11.30 — Шаробан. 12.20 — «Остров сокровищ». Фильм 2-й. 13.20 — Откровение Иоанна Ефремова. 14.50 — Петербургский антракт. В перерыве — Фильм-концерт. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — Немая музыка пещер. 17.55 — «Приключения пса Цивиля». 2-я и 3-я серии. 18.55 — ТО «Область» показывает. 19.50 — Слово депутатам горсовета. 20.00 — Большой фестиваль. 20.15 — Реклама. 20.20 — Телестанция «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — ТВ «Нева». «Кто с нами?». 21.20 — Навстречу второму международному благотворительному музыкальному фестивалю «Дети Чернобыля в Санкт-Петербурге». 21.35 — 600 секунд. 21.45 — Реклама. 21.50 — Актуальное интервью. 22.00 — Вечерний лабиринт. 23.10 — Камертон. 0.10 — «Жил-был доктор». Худ. фильм.

### СРЕДА, 25 МАРТА

7.30 — Здравствуйте. 7.35 — Час кино. 9.10 — «Ася». Худ. фильм. 10.35 — Фильм-концерт. 11.05 — Киноканал «Осень». 12.35 — Хранители. 13.15 — Быть ли Выборг свободным. 14.05 — «Д'Артаньян и три мушкетера». Худ. ф. 1-я серия. 15.30 — Док. ф. 16.20 — Камертон. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «Приключения пса Цивиля». 4-я и 5-я серии. 18.35 — Теледоктор. 19.05 — Бизнес-контакт. 19.35 — Золотая рыбка. 19.50 — Слово депутатам облсовета. 20.00 — Большой фестиваль. 20.15 — Реклама. 20.20 — Телестанция «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.40 — Шаг за шагом. Музыка для всех. 21.35 — 600 секунд. 21.45 — Реклама. 21.50 — Программа для молодежи. 23.30 — Музыкальная школа. 0.00 — «Ася». Худ. фильм.

### Сдано в печать в 16.00

Сдано в печать в 16.00, Тираж 14978, Заказ 721.